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Ztraceni v čase
Pohádkový příběh o lidské ochotě, princeznách, ale i o tom, 

co je dneska cool. Mladý liberecký soubor DFXŠ pod vedením 
Elišky Jansové nám představil inscenaci o pomoci, odvaze 
i kouzlech. Jak se může školní výlet po Liberci jednoduše 
zvrtnout? Co se stane, když trojice dětí uvidí zákaz vstupu 
do historické budovy a poruší ho? Napadlo by vás, že můžou 
narazit na duchy? Teda vlastně na princezny? Nakonec všechno 
dobře dopadlo, ale vedla k tomu napínavá cesta, které jsme díky 
souboru mohli být součástí.

Líbilo se nám, že jsme díky této inscenaci mohli nakouknout 
do různých období naší historie. Role hercům navíc hezky sedli, 
hráli přirozeně a bylo vidět, že mají z hraní radost. Podobné 
pocity podle reakce měli také diváci. Liberecký soubor Stopa nám představil inscenaci o vzpomínání 

na mladá léta a zároveň odhalení dávného tajemství. Třídní sraz 
po dvaceti letech nemusí vždycky vyjít podle představ, tento byl 
ale opravdu zlomový plný nepříjemných překvapení. Příběh 
pojednává o skupině lidí, kteří si na třídním srazu připomínají 
svůj maturitní večírek. Kromě toho, že postupně odkrývají 
ztracené pravdy, zároveň představují sny a přání jednotlivých 
postav. A jak to s nimi vlastně dopadne? Dojde k naplnění jejich 
snů? Může se z tichého podivína stát alfa samec? Může jeden 
přešlap na maturitním ročníku zamotat příběhy celé skupiny?

V redakci jsme ocenili, že byly obě časové linky hezky oddělené 
a nevznikal mezi nimi žádný zmatek. Celkové komediální 
atmosféře pomohla také hudební složka a scény mladé kapely. 
Líbilo se nám, že si píseň v inscenaci dokonce herci složili sami. 
Bylo vidět, že i diváci si vtipné scény moc užívali a my s nimi!

Poslední setkání 

Porota u představení Ztraceni v čase chválila především 
přirozené herecké výkony. “Herci hezky mluví, jsou přirození, 
mají příjemný smysl pro humor,” komentuje porotkyně Jitka 
Šotkovská. Podle názoru poroty dětem role hezky sedly a byly 
přiměřené jejich věku. 

Několik nedostatků našel Petr Váša například při vyplňování 
prostoru na jevišti. “Zdálo se mi, že na rozdíl od dalšího 
představení, byl problém se zvládáním prostoru. Vypadalo to, 
že prostor je pro ně příliš velký. Možná se velkého prostoru 
báli,” okomentoval. 

Dále se porota zaměřila na otázku rekvizit. “Bavili mě ty 

nuance. Skákací guma v 15. století? to vystoupení to uneslo,” 
vyjádřila se kladně Michaela Váňová. Opačně reagoval Váša, 
který kritizoval nevyváženost scénogra� kcých předmětu. “Jsou 
tam historické židle, středověké kostýmy a najednou skákací 
guma,” konkretizoval.

Porota vedla diskuzi také nad hudbou, která vystoupení 
doprovázela. “Hudba mě vyrušuje, je až moc výrazná a přehrává 
pak výkon dětí. S hudbou začne být veliká atmosféra a když 
skončí, ty děti tu úroveň nedokáží udržet,” přiznává Váňová.

I přes několik nedostatků se ale se porota shodla na tom, že 
byla inscenace v podání souboru okouzlující.

Jsou ztraceni v čase a ne v prostoru. Za-
reagoval na předsatvení souboru DFXŠ 
porotce Váša



Při diskuzi nad představením souboru Stopa byli názory Při 
diskusi nad představením souboru Stopa byly názory porotců 
téměř jednotné. Ačkoli chvály i praktických tipů padlo v debatě 
mnoho, na všech se porotci shodli. 

Například Vít Malota souboru poradil, že by měl lépe pracovat 
s tempem jednotlivých scén. Pro zkrácení času doporučil, aby 
se některé dokonce překrývaly. “Za stejný čas divákovi předáte 
více informací,” doplnil. 

Souhlasila s ním také Jitka Šotkovská a souboru poradila, 
že je potřeba lépe charakterizovat žánr. Podle ní by to mohlo 
pomoci vyrovnanosti mezi postavami. “Lítaj tam mimina – tak 
je to teda komedie? Mám strach s tou postavou potom soucítit,” 
přidala kritiku Šotkovská.

Podobný názor zastávala i porotkyně Michaela Váňová. 
“Nebylo mi jasný, kdo z postav mi má být sympatický, nikdo 
pro mě z těch rolí není fajn. Co mi sdělujete za výpověď? To 
jsou všichni mladí lidé hrozní?” zeptala se Váňová.

Některé charakteristiky postav s karikaturními prvky totiž 
porota vnímala jako dotažené do extrému. “Třeba myslivec 
byl pro mě karikatura, ostatní postavy byly spíše realističtější. 
Myslím si, že to trochu ubírá divákovi pozornost,” obrátil se na 
soubor porotce Petr Váša. Naopak velmi ocenil hudební scény s 
písničkou kapely. Ačkoli měla autorská píseň pro příběh zásadní 
význam, bohužel se porotci shodli na tom, že textu nerozuměli. 
Kreativitu ale ocenili velmi pozitivně.

Porota se na závěr shodla na tom, že v inscenaci z herců 
vyzařuje obrovské zapálení a radost z divadla. Díky tomu si z 
představení odnesli pozitivní dojem!

Ztraceni v lese
Táborové chatky, klidná noc a zmizení jednoho táborníka. 

Tento příběh nám představí druhá skupina Dětského studia 
při DFXŠ. Miky se uprostřed noci ztratí a jeho kamarádi se 
vydávají na cestu. Cestou se dozvídáme podrobněji o každém 
táborníkovi. Odkrývají se nám jejich největší přání a touhy, ať 
už se jedná o dětskou lásku, nebo o dosažení popularity.

V redakci jsme nejvíce ocenili zapojení celého souboru a 
precizního vypsání jednotlivých postav. Herci se dokonale 
ztotožnili s postavami, skoro to vypadalo, jakoby vůbec 
nehráli. Přirozenost tohoto vystoupení nás samotné dostala do 
nostalgie, kdy jsme vzpomínali na naše dětská léta na táborech. 
Diváci tak po letech měli šanci opět omládnout a zavzpomínat 
na letní prázdniny, což odměnili hlasitým potleskem.

Miky se ztratil, pojďme, musíme 
ho najít!

“Je perfektně vidět, že všechny ty složky – obsahová, herecká 
i celkové aranžmá hezky seděly. Bylo to chytré a zajímavé,“ 
zhodnotli inscenaci Ztraceni v lese Petr Váša. Dodal navíc, že se 
těšil na každý výstup a na to, že se dozví něco nového z příběhu. 
Podle něj soubor umí divákům nabídnout různá překvapení.

“Věřím, že jsou v tom opravdu ty jejich problémy, které jsou 
pro mě nesmírně sympatické,” reaguje na předsatvení portoce 
Vít Malota. “Jedna věc mi ale hapruje – hlavní motiv všech 
postav. Oni zapomínají, proč se vydaly na tu cestu, dostanou se 
až moc samy do sebe, zapomenou, že vlastně celou dobu hledají 
svého kamaráda,” dodává Malota.

Otázce pocitů jednotlivých postav se věnovala i porotkyně 
Jitka Šotkovská. “Nejzásadněji fungovala ta přiměřenost toho, 
co ty postavy řeší. Protože ty pocity znají, jsou jim blízké, mají 
prostor být autentičtí a opravdoví. Dojalo mě, když se ten kluk 
přizná se svým deníčkem, on totiž přesně ví, o čem hraje,” říká 
Šotkovská.

Také Jan Mrázek souhlasí s příměřeností věku rolí a členů 
souboru. Stejně jako zbytek poroty chválí vzájemné navázání 
herců a jejich svobodné vyjadřování na jevišti.

Honem za mnou, Alenko

Spousta dětí a hravost na první místě. To byla inscenace 
souboru A meruňky bum na motivy Alenky v říši divů. Alenka 
se vydává za bílým králíkem a zažívá různá dobrodružství ve 
světě fantazie. 

Líbila se nám práce s černým šátkem, který sloužil třeba jako 
nora nebo třeba příď lodi. Skupina dětí byla velmi rozmanitá. 
Někteří byli starší jiní zase maličcí. A přesto na jevišti dokázali 
fungovat a spolupracovat. Zajímavé taky bylo, že se role každého 
postupně měnila. Alenku si totiž zahrálo hned několik děvčat, 
a tak nikdo nezůstal v pozadí. Celou inscenaci doprovázel 
sborový zpěv, což ještě víc podtrhlo sehranost a spolupráci.

Přijde mi super, jak se ten 
příběh lidí promění, mají sny a 
nakonec je z nich budižkničemu, 
ocenil Vít Malota
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Svoje dojmy z inscenace Honem za mnou, Alenko s námi 
nasdíleli porotci Honza Mrázek a Agnieszka Włoch

Oba porotci se shodli, že šlo o velmi náročnou práci vedoucího. 
Soubor byl velký a děti bylo v různém věku. I přesto byli všichni 
zapojeni. Agnieszka ocenila například to, že postava Alenky 
neyla pouze jedna, ale postupně se v ní děti střídaly. 

Honza popsal, že pro něj inscenace byla hodně mechanická. 
Ale děti se bavily a nesklouzly k plochosti. „Bylo fajn, že se ty 
děti tím bavily. Mohlo by se stát, že takovej stroj by mohl vést k 
tomu, že to budou jenom tak jakoby naplňovat.“

Porota zároveň mluvila o tom, že by bylo možné vyzkoušet i 
nějaké změny tempa. Napřílad vložit pauzy. Podle Honzy totiž 
často docházelo k tomu, že jednotlivé monology následovala 
reakce celého souboru, tudíž neměl divák tu takzvanou s pauzu. 
„I pro ty děti, by to mohla být nová a zajímavá zkušenost,“ 
dodal.

Agnieszka taky pozitivně hodnotila práci s rekvizitami, 
respektive s černým šátkem. Sloužila jako králičí nora, loď. 
Doporučila ale ještě šátek víc zapracovat na scénách, kdy se 
mění herci Aleneky. V tu chvíli se scéna rozdělí na dvě části 
a šála vymezí zákulisí. „Nemusí to jenom oběma rukama 
držet. Můžou třeba jednu ruku využít a dělat sní nějaký pohyb. 
Například při scéně s gymnastikou.

V celku porotci inscenaci hodnotili jako velice osvěžující. 
Pochválil dobře odvedenou práci a energii dětí.

Ztraceni v horách
Studentský soubor při Divadle F.X.Šaldy zavedl diváky do 

sychravé zimy v českých Krkonoších. V jedné horské chatě 
se setkávají dvě nejlepší přítelkyně a mladší bratr jedné z 
nich. Záhy se ale ke skupině přidá několik dalších náhodných 
kolemjdoucích. Každý přitom se zcela odlišným cílem.

Postavy se postupně poznávaly a později našli společná 
témata. V redakci jsme ocenili, že každá z postav do velké míry 
vycházela ze samotných členů. Respektive bylo vidět, že na nich 
sami pracovali a jsou s nim tudíž velmi propojeni. Současně 
jsme ocenili postavu mladšího bratra Freda, kterého jsme 
vnímali jako takového průvodce jednotlivými mini zápletkami, 
vypravěče. Celý děj nám proto hezky propojil. Zaujala nás i 
scénogra� e.

Jedna chata, skupina 
cizinců a mnoho příbě-
hů. Jak může jedna noc 
změnit život několika 
lidí nám ukázala insce-
nace Ztraceni v horách

Porota se při diskuzi nad inscenací Ztraceni v horách shodla 
na perfektních hereckých výkonech souboru. Kritiku ale 
schytala například charakteristika postav. “Postavy se odhalují, 
ale nejednají, není tam dramatická situace. Jsme přece pod 
lavinou, jsme uvěznění, musíme ven, ale to se v té hře neřeší,” 
komentuje Jitka Šotkovská. Podobně reagovla také Petr Váša. 
“Postavy exponujete sebestředně a sobecky, chcete, aby se z 
nich stali lepší lidi,” promluvil k souboru. Porota kritizovala 
především příliš urychlené tempo náročných procesů, které 
postavy prožívají. “Výpovědi jsou klišovité, terapie takto 
neprobíhá, člověk musí ujít delší cestu, zjistit, proč se choval 
jako vůl,” dodává Váša. “Změna osobnosti je pro mě hrozně 
rychlá a žene mě to moc dopředu. tyto změny se nedají udělat 
tak rychle,” přidává svůj názor Jan Mrázek.

Porotě také vadilo, že soubor často vysvětlil myšlenku, ačkoli 
byla dostatečně zřetelná už ze samotné scény. “Všechno mi 
řeknete a nenecháte mně, abych nad tím vůbec přemýšlela. 
Cítím se, že sedím jako pecka, nemusím to řešit s vámi. Ale já 
se chci zapojit, jenže vy mi už všechno prozradíte,” vysvětlila 
své pocity Jitka Šotkovská.

Mezi negativa porota zařadila také příliš dlouhé monology 
a nazvala je “pravdařením” bez ra� novanosti. Souboru 
doporučila, aby si dala záležet na lepší práci s rytmem inscenace.

V závěru porotci vypíchli vizuálně pěknou scénu, práci se 
světly i zábavné momenty. Monology podle poroty opravdu 
vycházely z herců samotných, což hodnotili velmi kladně.

Byl to takový hrací stroj
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451 stupňů
Divadelní soubor ZONK patří k těm, kteří jsou s Ještědyvadlem 

spjati od samého začátku. Letos však dorazili v komornějším 
složení. Jejich inscenace podle slavného románu 451 stupňů 
Fahrenheita byla ale i přesto intenzivní a zábavná.

Na jevišti jsme se setkali s dvojicí kontrastních postav: mladým, 
zvýdavým paličem knih, který teprve prochází výcvikem, a 
jeho zkušeným, ale rezignovaným seržantem. Jejich dynamika 
pohání děj kupředu a postupně rozkrývá tíhu dystopického 
světa, kde se knihy pálí ve jménu pořádku.

Jako redakce jsme ocenili působivou scénogra� i – zvláště 
práci s igelitovou fólií, která vizuálně podtrhovala dusivou 
atmosféru inscenace. Zaujala nás taky jistota, s jakou obě 
dívky vystupovaly. A závěr? Ten zůstal otevřený. Co se stane, 
když mladý palič přistihne seržanta při čtení zakázané knihy? 
Odpověď nechává soubor na divácích. A to nás baví.

I když tam stojíš, musíš 
stát o něčem

Zápis z diskuse s polským souborem ZONK. O inscenaci 
diskutovali porotci Agnieszka Włoch a Honza Mrázek. 

V úvodu diskuse se porota i soubor zaměřili na téma. Z velké 
části téma vycházelo od dívek. Samy přišly s knižní předlohou a 
později pracovaly i na scénáři. Mluvily taky o inspiraci, kterou 
pro představení čerpali. „Třeba ty igelitové folie. Viděli jsme je 
na některém z festivalů a líbilo se nám, že se dají moc hezky 
využít,“ popsala vedoucí souboru. Scénogra� i kladně hodnotila 
i Agnieszka. Všechny prvky podle ní měly využití a nic tak 
nebylo navíc. Honzovi se zase líbily některé konkrétní scény, 
třeba ta kdy tančí okolo ohně.

Velkým tématem diskuse bylo i samotné téma. „Pro mě to 
bylo o systému, ve kterém se knihy ruší, protože to může být 
ohrožení. Věda nebo to, že lidé něco vědí může být problém,“ 
popsala dojmy Agnieszka. Téma bylo podle porotců i sobotu 
nadčasové a prolínalo několik sfér. Ať už politiku, nebo 
sociologii, � loso� i. Filoso� cké myšlenky konkrétně ocenil i 
Honza. 

Dlouho se pak diskutovalo i o hudbě, kterou soubor v 
inscenaci použil. Podle vedoucí souboru zvažovali jestli 
známou melodii tanga ponechají. „Snažili jsme se ji změnit, ale 

je to tango. Tango jako tanec, když začínal, tak to bylo zlomení 
zvyků. Tančí se blízko, a proto to byl pobuřující tanec. Takhle se 
v Evropě netočilo.  A to právě odkazuje i na to pálení knih. To 
je taky takové rušení společnosti, pamětí. Takže jsme tu hudbu 
nechali, řekli jsme si že to pasuje.“

Kromě toho se na diskusi zmiňovala i milá grotesknost. Tu 
podle vedoucí souboru zkrátka mají všude, i když se snaží ji 
tam nemít, tak nakonec jsou jejich věci vždy alespoň troch 
groteskní. Porota ocenila taky dobrý kontrast mezi oběma 
postavami.

Souboru porota doporučila ještě zapracovat na pohybu. 
Zmínili například scénu, kdy se nosí krabice. V tom případě 
nebylo podle nich zcela jasné, zda jsou těžké nebo ne. Obecně 
ale jistotu obou dívek na jevišti velmi oceňovali. Podařilo se 
jim divák udržet v pozornosti, zaujmout je. Jak řekla Agnieszka 
„je velmi těžké pro mladé herce udržet to tempo vařícího se 
vajíčka. I když tam stojíš, musíš stát o něčem.“ Jednoduše být ve 
dvou lidech na jevišti a spoléhat jeden na druhého je náročné. 
I vzhledem k tomu, že soubor porotci znají jako vícepočetný. 
Bylo to tak první představení, kde vystupovala jenom dvojice.

Bludiště, smetiště
Soubor z Turnova Tuto Bazo si připravil autorskou inscenaci, 

která využila prvky loutkohraní i činohry. Příběh se odehrával 
na smetišti, na kterém pracoval vrátný Bedřich Božský. Právě on 
byl ikonou celého smětiště obdivovaný myšmi, mouchami nebo 
třeba mravenci. Tato zvířata soubor ztvárnil pomocí ponožek i 
rukavic. Ale ne všechny postavy vypadaly jako loutky, výjimkou 
byla role lasičáka nebo koček, které zastali samotní herci.

Soubor do inscenace vnesl témata kariéry v hudebním 
průmyslu, plnění snů i následné zklamání, nezapomněli ale ani 
na romantickou linku.

Líbilo se nám, že se hlavní role Myšáka po celou dobu 
vyvíjela a její příběh skrýval různé překvapivé momenty. Hravá 
estetika celého představení vtáhla diváky do příběhu hned od 
začátku. V redakci jsme velmi ocenili také scénogra� i. Barevné 
patchworkové plátno, které fungovalo jako hlavní kulisa, 
spolehlivě připomínalo prostředí smetiště. 

Propracované herecké výkony soubor doplnil také o vtipné 
muzikálové scény. Podobný obdiv projevilo i publikum hlasitým 
závěrečným aplausem.
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Myš jako hudební cele-
brita? Napínavý i kome-
diální příběh ze smetiště 
zpracoval ve své insce-
naci soubor Tuto Bazo

Poslední diskuze čtvrtečního večera se nesla v duchu chvály. 
Porotce Vít Malota velmi ocenil, že soubor přiznal všechny 

vodiče loutek a neskrýval je. Naopak podotkl, že je potřeba 
herecká gesta zeměřit na samotnou loutku, nikoli na obličej 
herce. Vyjádřil se také k artikulaci. “Když loutka něco drží v 
puse, logicky se jí musí špatně mluvit, musí šišlat nebo si dát 
ten předmět jinam,” poradil souboru Malota. S ním souhlasil 
také Petr Váša. Navíc ocenil, že jsou herci ve svých rolích velmi 
přirození a uvěřitelní. “Celkově krysáci v punkovém muzikálu s 
bajkovou moralitou mi přijde jako perfektní spojení,” doplňuje 
Váša. 

Porotce Jan Mrázek vyzdvihl, že ho představení pozitivně 
zasáhlo hned v několika rovinách, na úrovni příběhu, rekvizit 
i estetiky. “U lasičáka jsem si ale nebyl dlouho jistý, jestli je to 
lasičák, nebo člověk,” přidal poznámku Mrázek. K tomu se 
vyjádřila také porotkyně Jitka Šotkovská a zajímalo ji, proč 
lasička ani kočky také nemají loutkovou podobu. “Chtěli jsme 
tak ukázat velikost a nadřazenost vyšších savců a šelem, proto 
jsme nechali tyhle dvě role zvrátnit přímo herci,” odpověděly 
lektorky souboru.

Celkově v diskuzi ze strany porotců převažovalo spíše 
pozitivní hodnocení nad negativním. Proto si soubor kromě 
spousty doporučení odnesl také mnoho chvály.

Lidi můžeme poznat 
podle toho, jak jedí. 
Lektorka Markéta na 
workshopu nabídla 
nový pohled na herectví

Pozorovali jste někdy lidi při jídle? Jak otvírají pusu, jak se 
u toho tváří a jak si jídlo užívají? Na to se zaměřil workshop 
Objevování herectví skrze jídlo.

 Účastníci se nejprve rozcvičili seznamovací hrou, ve které 
se nejen představily, ale taky pěkně rozhýbali své tělo i paměť. 
Jejich úkolem bylo vždy zopakovat jméno a pohyb účastníků 

Objevování herectví skrze jídlo
s Markétou Coufalovou

před sebou a pak přidat svůj příspěvek.
 V další aktivitě hrál hlavní roli imaginární sliz, který díky 

preciznímu pohybu herců vypadal jako opravdový. Už jste si 
někdy představili, že máte takový sliz po celém těle a musíte 
ho ze sebe sundat? Přesně tak se v téhle aktivitě cítily i děti na 
workshopu.

S malým zpožděním dorazili na workshop i polští účastníci. Ti 
byli přivítání velmi obdivuhodným projevem lektorky Markéty. 
Připravila si pro ně totiž uvítací dopis v polštině, který sama 
přečetla! Poláci vypadaly opravdu nadšeně. A my byli taky mile 
překvapeni!

Ani jazyková bariéra spolupráci mezi Poláky a Čechy 
nezastavila. Domlouvání se rukama, nohama nebo třeba v 
angličtině nakonec bylo velmi zábavné!

Po první třetině workshopu konečně přišla tematická část! 
Jídlo! Děti si vylosovaly papírek s názvem jídla. Pomocí 
pantomimy pak předvedly, jak toto jídlo jedí. Napadlo vás 
někdy, že například hruška se jí úplně jinak než jablko? Z jitrnice 
byl občas banán a z polévky třeba krupicová kaše. Tuto aktivitu 
nakonec povýšili na další úroveň. Cílem bylo totiž uhodnout 
v jaké roli jídlo jedí a v jakém prostředí. Divili byste se, jaké 
množství zábavných scén z takové aktivity může vzniknout!

Žonglování i balanc s 
vlastním tělem. To si 
mohly vyzkoušet děti na 
cirkusovém workshopu
Workshop cirkusových disciplín 
s Eliškou Failovou

Přáli jste si někdy být součástí cirkusu? Lektorka Eliška má 
s cirkusem zkušenost a svoje schopnosti se pokusila předat 
českým i polským dramaťákům.

V jedné z aktivit si například vyzkoušeli fungovat jako skupina 
a jednotlivec zároveň. Jejich úkolem bylo do hotelového pokoje 
nepustit nezvaného hosta. Hotelové pokoje imitovaly barevné 
kruhy na zemi, na kterých děti stály. Jeden ale zůstal prázdný, 
ten se právě snažil host co nejdříve obsadit. Účastníci se tak 
snažili měnit svoje pozice, aby se host k prázdnému kruhu 
nedostal.

Další aktivita byla cirkusová už na první pohled! Na řadu 
totiž přišly rekvizity, barevné kruhy, míčky a trocha žonglování. 
Nejprve se děti snažily chodit po prostoru s míčkem na hlavně 
a potrénovat tak balanc. Hned potom se věnovaly základům 
žonglování – z jedné ruky přehazovaly míček do druhé skrz 
barevný kruh. Později přešly ke složitějším variacím a na 
závěr si dokonce vymýšlely vlastní triky a sestavy! Nakonec 
už se jejich výkony podobaly profesionálním cirkusovým 
začátečníkům. Bylo vidět, že tahle aktivita účastníkům opravdu 
zamotala hlavu i ruce!
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Zpětná vazba
Ztraceni v čase

Poslední setkání

Úžasný herecký výkon malé princezny! Všichni ale hráli 
výborně.

Nejkrásnější dětské představení, co jsem viděl.

Famózní, úžasný celek.
Fakt bezva, hezké scénky .
Líbilo se mi, že se dotkli různých témat-covid, LGBT, drogy, 

obecné předsudky…
Moc formální kostýmy.
Jste jedničky.
Skvělé představení mladých herců, u kterého jsme se smáli, 

přemýšleli…bezva zážitek.
Vtipné, mělo spád.
Dobré výkony herců.
Originální a vtipné téma.
Dynamické.
Myslivec a ezo žena nejlepší.

Ztraceni v lese

Naprostá bomba. Vzpomněla jsem si na svůj tábor.
Vrátilo mě to do dob, kdy jsem sama vyrazila na tábor.

Honem za mnou, Alenko
Super.
Nejlepší
Fajn 10/10.
To bylo sladké
Super
Sladké.
Miluju vás.
Kreativní.

Ztraceni v horách
Nic lepšího jsem neviděla.
Zajímavé.
Jste úžasní.
Nádherné.
Jak jsem si mohla každou postavu v tak krátkém čase 

zamilovat? Krásné jste to měli.
Nejlepší. Hrozně jsme 
Hrozně jsme si to užili.
Miluju to!
Nejkrásnější vystoupení na světě.

451 stupňů
Mega fajn.
So butiful.
Rozumněla jenom části, ale každou minutu jsem užila. Mohlo 

to být delší, abychom viděli vývoj postav. Jsem okouzlena. 
Děkuji za představení.

Mega se mi to líbilo
Líbilo se mi to, super.

Bludiště, smetiště

Bezva loutky.
Béďa je bůh.
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Recitace
Odpoledne V parku 
Článkem chceme vyjádřit úžas nad tím, co je možné zažít za 

jedno odpoledne na krajské recitační přehlídce. Je velká vzácnost, 
když mají recitátoři možnost zažít před svým vystoupením 
společný interpretační workshop. Jako lektorky máme velkou 
volnost vybrat, s jakým textem si budeme prohrávat metodami 
dramatické výchovy. Letos jsme pro tuto práci vybraly báseň 
Ernsta Jandla V parku, a to  v překladu J. Hiršala a B. Grögerové. 
Během tříhodinového workshopu jsme zažili tvořivou práci s 
pohybovými partiturami, asociacemi a metaforami, zvukovými 
a slovními kolážemi, improvizovaným melodramatem a 
skupinovou autorskou tvorbu. Z jednotlivců, kteří se na 
začátku neznali, vzniklo doslova těleso, nebo přinejmenším 
spolupracující skupina, která se těšila na odpolední recitační 
vystoupení. Když recitační odpoledne proběhlo, byli schopni 
a ochotni dávat si vzájemně zpětnou vazbu, a tak byla diskuse 
velmi vstřícná, ale i bohatá na důležitá témata. Shodli jsme se 
na tom, že všichni interpreti byli pečlivě připraveni a jejich 
vystoupení měla na přehlídce své místo. Proto jsme každému 
zformulovaly konkrétní ocenění podle toho, co bylo na daném 
výkonu nejinspirativnější.

Ocenily jsme:
Amálii Piwowarskou za plynulost vyprávění,
Barboru Dolanskou za práci s postavou a atmosféru vyprávění,
Janu Vištejnovou za citlivou práci s textem,
Anežku Tichou za mimořádně silnou osobní výpověď,
Antonína Adama za bytí v přítomnosti a přející pozornost,
Annu Lucii Hnídkovou za radost z vyprávění,
Tomáše Hrdinu za jiskru v oku a hru s divákem,
Matyáše Kotrmana za konvalinkovou vůni a vnitřní napětí,
Noela Traupa za hledání autentických výrazových prostředků,
Štěpánku Tušlovou za odvážné hledání neotřelých textů.
Na Wolkrův Prostějov pojedou recitovat Barbora Dolanová a 

Antonín Adam.
S díky za možnost být při tom a s nimi a spolu
Eliška Vobrubová
Jana Machalíková
Gabriela Zelená Sittová 
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Na zemi se nachází text od Ernesta Jandla. Právě s ním 
pracovaly lektorky na recitačním workshopu. Ten se snažil 
účastníky motivovat k přemýšlení nad texty trochu jinak, hledat 
v nich pozitivní i negativní emoce a metafory, které se zrcadlí 
v jejich životě - metafory, které vycházejí z nich samotných a 
popisují jejich vztah k textům.

Každé slovo v sobě skrývá nějaký význam nebo emoci. Pomocí 
několik aktivit se účastníci podívali na text hned z několika 
perspektiv. Například si na papír zapsali tři slova. Ta následně 
přečetla s určitou emocí. Můžou tři pouhá slova vyjádřit děj? 
Proč by ne? Tento workshop je toho jednoznačným důkazem. 

Aktivitu potom posunuli na další úroveň a stoupli si za sebe 
do řad. Jejich úkolem bylo vyjádřit pocity tentokrát hromadně 
za pomoci pohybu. Právě pohyb dodal představení zcela novou 
atmosféru. Podle lektorky Gabriely je však potřeba, aby pohyb 
vycházel z emoce, kterou recitátor prožívá. Právě intonace hlasu 
hraje ve vyjadřování emocí důležitou roli. 

V další aktivitě měli účastníci za úkol na jednotlivé papírky 
napsat tři asociace, které jim přišly na mysl při přečtení textu. 
Potom papírky přečetli s určitou emocí a přiložili k částem 
původního Jandlova textu. Ačkoli se jedná o úplně náhodné věty 
a možná až nesouvisející tvrzení, nakonec se ze shluků papírů se 
slovy stává pět dokonalých nahodilých básní.

„Je tu volno? Mohu si přisednout? Soucit ke starším lidem. 
Konkurz na volné místo. Ne, tady je bohužel obsazeno. Metro 
je past. Tebe tady nechceme. Lidská neochota a nevychovanost. 
Trpělivost se vyplácí. Naděje na dobrý konec. Děkujeme.“

Je tu volno? Zde je 
obsazeno. Děkuji. Re-
citátoři na workshopu 
hledali svoje vztahy s 
básnickými texty
Recitační workshop
Gabriela Zelená Sittová, Jana Machalíková, Eliška 
Vobrubová
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Za případné chyby v textu se omlouváme. 
Text neprošel editací. 
redakce: 
Kateřina Hartmanová
Karolína Lašáková
Kateřina Burešová
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